

നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കാനുള്ള ഉപക്ഷേപം

കൂത്താട്ടുകുളം നഗരസഭാ കൗൺസിലറെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോയ സംഭവം

മി.സ്പീക്കർ: കൂത്താട്ടുകുളം നഗരസഭയിലെ വനിതാ കൗൺസിലറെ പോലീസ് ഒത്താശയോടെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോയതായി പറയപ്പെടുന്ന സംഭവം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കണമെന്ന ഉപക്ഷേപം പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ അനൂപ് ജേക്കബ്, എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ, കെ. പി. എ. മജീദ്, മോൻസ് ജോസഫ്, മാണി സി. കാപ്പൻ, ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി അധികാരത്തിലുള്ള കൂത്താട്ടുകുളം നഗരസഭയിൽ ചെയർമാനും വൈസ് ചെയർമാനുമെതിരെ യു.ഡി.എഫ്. നോട്ടീസ് നൽകിയ അവിശ്വാസപ്രമേയ ചർച്ച 18-01-2025-ന് നടത്താൻ നിശ്ചയിച്ചിരുന്നു. 25 അംഗ നഗരസഭയിൽ 13 അംഗങ്ങൾ എൽ.ഡി.എഫ്.-ഉം 11 അംഗങ്ങൾ യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ഒരാൾ സ്വതന്ത്രനാണ്. അവിശ്വാസ പ്രമേയാവതരണ

ഘട്ടത്തിൽ ക്രമസമാധാനം ഉറപ്പാക്കണമെന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ ഇടക്കാല ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മൂവാറ്റുപുഴ ഡിവൈ.എസ്.പി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പോലീസ് ആവശ്യമായ സുരക്ഷ ഏർപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. കൗൺസിൽ യോഗത്തിൽ പങ്കെടുക്കാതെത്തീരുന്ന എൽ.ഡി.എഫ്.-ലെ ശ്രീമതി കലാരാജുവിനെ നഗരസഭാ ചെയർപേഴ്സന്റെ കാറിൽ കയറ്റിക്കൊണ്ടുപോയതായി പരാതിയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. സി.പി.ഐ.(എം.) കൗൺസിലറായ ശ്രീമതി കലാരാജുവിനെ ചെയർപേഴ്സന്റെ കാറിൽ കൂട്ടിക്കൊണ്ടുപോയത് യു.ഡി.എഫ്. കൊണ്ടുവന്ന അവിശ്വാസപ്രമേയം പരാജയപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടിയായിരുന്നുവെന്ന ആക്ഷേപമുന്നയിച്ച് യു.ഡി.എഫ്. കൗൺസിലർമാരും പ്രവർത്തകരും നഗരസഭാ കാര്യലയത്തിനുമുന്നിൽ പ്രതിഷേധം സംഘടിപ്പിക്കുന്ന നിലയുണ്ടായി. സംഭവത്തിൽ കൗൺസിലറുടെ മകൻ നൽകിയ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ക്രൈം നമ്പർ 61/2025 ആയി കൂത്താട്ടുകുളം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. ഈ കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നാലുപേരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നിയമനടപടികൾ

സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ശ്രീമതി കലാരാജ വീട്ടിലുണ്ടെന്നറിഞ്ഞ് പോലീസ് സ്ഥലത്തെത്തുകയും തുടർന്ന് അവരെ കൂത്താട്ടുകുളം ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രിയിലെത്തിച്ച് ചികിത്സ നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പിറവം എം.എൽ.എ.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇരുപത്തിയഞ്ചോളം പേർ കൂത്താട്ടുകുളം പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ മുൻവശത്തെ പ്രവേശന കവാടത്തിൽ നിയമവിരുദ്ധമായി കുത്തിയിരുന്ന് മാർഗതടസ്സം സൃഷ്ടിച്ചതിന് ക്രൈം നമ്പർ 65/2025 ആയും യു.ഡി.എഫ്. പ്രവർത്തകരെ സി.പി.ഐ.(എം.) പ്രവർത്തകർ മർദ്ദിച്ചുവെന്ന പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ക്രൈം നമ്പർ 63/2025 ആയും കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. നഗരസഭാ ചെയർപേഴ്സനെ യു.ഡി.എഫ്. പ്രവർത്തകർ ആക്രമിച്ച് പരിക്കേല്പിച്ചെന്ന പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ക്രൈം നമ്പർ 64/2025 ആയി ഒരു കേസും ജാഥ നടത്തി മാർഗതടസ്സം സൃഷ്ടിച്ചതിന് ക്രൈം നമ്പർ 68/2025 ആയി മറ്റൊരു കേസും രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരികയാണ്. സ്ഥലത്ത് സംഘർഷാവസ്ഥയോ മറ്റ് ക്രമസമാധാന പ്രശ്നങ്ങളോ നിലവിലില്ല. ക്രമസമാധാനം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും പോലീസ്

സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഇക്കാര്യം സഭ നിർത്തിവെച്ചു ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതില്ല.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, സ്ത്രീകളുടെ അഭിമാനത്തെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്ന വാക്കോ, നോക്കോ, പ്രവൃത്തിയോ ഉണ്ടായാൽ കർശന നടപടിയുണ്ടാകുമെന്നും പൊതുഇടങ്ങളിൽ സ്ത്രീകൾ സുരക്ഷിതരായിരിക്കുമെന്നും അവിടങ്ങളിൽ തെറ്റായ നോട്ടമോ, തെറ്റായ രീതികളോ ആരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായാലും അത് കർക്കശമായി നേരിടുമെന്നും സ്ത്രീ സുരക്ഷയ്ക്ക് ഏറ്റവും കൂടുതൽ പ്രാധാന്യം നൽകുന്ന സർക്കാരാണിതെന്നുമാണ് കഴിഞ്ഞമാസം മൂന്നാം തീയതി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രസ്താവന നടത്തിയത്. അങ്ങയുടെ ഈ പ്രസ്താവന വന്ന് രണ്ടാഴ്ചപോലും തികയുന്നതിനുമുമ്പാണ് കൂത്താട്ടുകുളം ടൗണിൽ ഒരു സി.പി.ഐ. (എം.) വനിതാ കൗൺസിലറെ സി.പി.ഐ. (എം.) നേതാക്കൾതന്നെ വസ്ത്രാക്ഷേപം ചെയ്ത് അടിച്ചു താഴെയിട്ട് ഒരു വാഹനത്തിൽ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോയ സാഹചര്യമുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. എന്ത് സ്ത്രീ സുരക്ഷിതത്വമാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്; അങ്ങ് പറയുന്ന സ്ത്രീ സുരക്ഷ ഏത് അർത്ഥത്തിലുള്ളതാണ്; ഒരു സ്ത്രീയെ പരസ്യമായി നടുറോഡിൽ വസ്ത്രാക്ഷേപം ചെയ്യുന്നതാണോ സ്ത്രീ സുരക്ഷിതത്വം; അവരുടെ കാൽ വെട്ടിയെടുക്കുമെന്ന്

പറയുന്നതാണോ സ്ത്രീ സുരക്ഷിതത്വം; അവർക്കുനേരെ കൊലവിളി നടത്തുന്നതാണോ സ്ത്രീ സുരക്ഷിതത്വം; പോലീസ് നോക്കിനിൽക്കെ അവരെ വാഹനത്തിൽ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുമ്പോൾ അങ്ങ് പറയുന്ന സ്ത്രീ സുരക്ഷിതത്വം കേരളത്തിൽ എവിടെയാണുള്ളത്; ഉത്തരേന്ത്യയിലെല്ലാം സ്ത്രീകളെയും കുട്ടികളെയും തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്നതിനെക്കുറിച്ച് നമ്മൾ കേട്ടിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ ഈ സർക്കാരിന്റെ അവസാന കാലയളവിലേയ്ക്കെത്തുമ്പോൾ കേരളത്തിൽ സ്ത്രീകളെ പട്ടാപ്പകൽ പാർട്ടിക്കാർതന്നെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. കൂത്താട്ടുകുളം നഗരസഭയിലെ ഭരണത്തിനെതിരെ ഐക്യജനാധിപത്യ മുന്നണി അവിശ്വാസ പ്രമേയത്തിന് നോട്ടീസ് നൽകുന്നു. 18-ാം തീയതി ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാനെടുക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ഒരു free and fair election നടക്കണമെന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പോലീസ് പ്രൊട്ടക്ഷൻ നൽകുകയാണ്. മൂവാറ്റുപുഴ ഡി.വൈ.എസ്.പി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നൂറോളം പോലീസുകാർ കൗൺസിലർമാർക്ക് സുരക്ഷ ഒരുക്കുമെന്ന വ്യാജേന അവിടെവന്ന് നിൽക്കുന്നു. അവിടെ വോട്ടെടുപ്പിൽ പങ്കെടുക്കാൻ വേണ്ടിയാണ്

സി.പി.ഐ. (എം.) വനിതാ കൗൺസിലറായ ശ്രീമതി കലാരാജു വന്നിറങ്ങുന്നത്. അവർക്കുണ്ടായ ദുരനുഭവമാണ് ഞാൻ വിവരിച്ചത്. അവർ അവിടെ വന്നിറങ്ങുമ്പോൾ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ ഏരിയാ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. രതീഷിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ അവരെ തടയുകയും അടിച്ചിടുകയും തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുകയും ചെയ്തതാണ് പിന്നീട് കേരളം കണ്ടത്. ജനാധിപത്യത്തിനേറ്റ ഏറ്റവും വലിയ കളങ്കമല്ലേയത്? ഒരു അവിശ്വാസ പ്രമേയത്തെ ആശയപരമായി നേരിടാനുള്ള കെൽപ്പ് എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് ഇല്ലേയെന്നുള്ള ചോദ്യമാണ് ഇവിടെ ഉയരുന്നത്. കേരളത്തിൽ ജനാധിപത്യമല്ല ഗുണ്ടാധിപത്യമാണ് ഇന്ന് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ശ്രീമതി കലാരാജു അവിടെ വന്നിറങ്ങുന്നു. ഇവരെ കഴുത്തിന് കയറിപ്പിടിച്ച് ഒരു ഗുണ്ട പിടിച്ചുനിർത്തുന്നു. നിങ്ങൾ ആരാണെന്നും നിങ്ങൾക്ക് എന്തുവേണമെന്നും ഒരു പോലീസുകാരൻ അവിടേയ്ക്ക് ഓടിവന്ന് ആ സ്ത്രീയോട് ചോദിച്ചു. ഞാൻ കലാരാജുവാണ്/കൗൺസിലറാണെന്നും എനിക്ക് മുനിസിപ്പൽ ഓഫീസിൽ കയറണമെന്നും വോട്ടുചെയ്യണമെന്നും അവർ പറഞ്ഞു. ചടുലമായി ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിച്ച ആ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ അവരെ സുരക്ഷിതമായി ആ

കെട്ടിടത്തിലേയ്ക്ക് കയറ്റുമെന്ന് കരുതിയിരുന്നവെങ്കിൽ, നേരെതിരിച്ച് തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകാൻ വന്ന വാഹനത്തിലേയ്ക്ക് കയറ്റിവിടുകയാണ് ചെയ്തത്. മൂവാറ്റുപുഴ ഡിവൈ.എസ്.പി. നോക്കിനൽക്കെയാണ് ഇതെല്ലാം നടക്കുന്നത്. ശ്രീമതി കലാരാജുവിനെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്നത് മുനിസിപ്പാലിറ്റി ചെയർപേഴ്സന്റെ ഔദ്യോഗിക വാഹനത്തിലാണ്. മൂവാറ്റുപുഴ ഡിവൈ.എസ്.പി. വന്ന് ആ വാഹനത്തിന് വേഗത്തിൽ കടന്നുപോകാനുള്ള സൗകര്യമൊരുക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് പിന്നീട് കണ്ടത്. അവിടെയുള്ള ആൾക്കാരെ പിടിച്ചുമാറ്റുന്നു, യു.ഡി.എഫ്. പ്രവർത്തകരെ ക്രൂരമായി മർദ്ദിക്കുന്നു, അവിടെയുള്ള വാഹനതടസ്സങ്ങൾ നീക്കി തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്ന വാഹനത്തിന് സുഗമമായി കടന്നുപോകാനുള്ള സൗകര്യമൊരുക്കുന്നു. സ്വാഭാവികമായും അവിടെ അപ്പോൾ പ്രതിഷേധമുയരും. ഞങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ അവിടെ കൂത്തിയിരുന്നവെന്ന് അങ്ങിവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ഇക്കാര്യത്തിൽ കൂത്തിയിരുന്നപോകും. അത്രമാത്രം പ്രതിഷേധവും ജനങ്ങളുടെ ഇടയിലുള്ള ആശങ്കയും അവിടെ ഉയർന്നുവന്നു. ഒരു കൗൺസിലറെ പട്ടാപ്പകൽ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോയിരിക്കുകയാണ്. പിന്നെ ഞങ്ങൾ എന്താണ് ചെയ്യേണ്ടത്;

പോലീസിന്റെ നിഷ്ഠിതത്വമാണ് അവിടെ കണ്ടത്. അവിടത്തെ ഡിവൈ.എസ്.പി. - ആറ് മണിക്കൂർ കൈയും കെട്ടിയിരിക്കുകയാണ് ആ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ. വനിതാ കൗൺസിലറെ അന്വേഷിച്ച് കണ്ടുപിടിക്കണ്ടെ എന്ന് ഞങ്ങൾ ചോദിച്ചപ്പോൾ, അവർ എങ്ങോട്ടാണ് പോയതെന്നറിയില്ല, എനിക്ക് പരാതി ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്നായിരുന്നു അദ്ദേഹത്തിൽനിന്നും ഞങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ച മറുപടി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മുന്നിലുണ്ടായൊരു ഓഫീസ്, അടോസിറ്റി കണ്ടിട്ട് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ പറയുകയാണ്, എനിക്ക് എഫ്.ഐ.ആർ. ഇടാൻ കഴിയില്ല, പരാതി വേണമെന്ന്. തട്ടിക്കൊണ്ടുപോയ ആൾ വന്ന് പരാതി നൽകണോ? ഇവിടെ വിഷയങ്ങൾ ആളിക്കത്തുകയും മാധ്യമങ്ങളുടെയും എല്ലാം പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. ശ്രീമതി കലാരാജുവിന്റെ മക്കൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കും ഡി.ജി.പി.-ക്കും ഉൾപ്പെടെ മെയിൽ അയച്ചു. യാതൊരു നടപടിയുമുണ്ടാകാതെ വന്നപ്പോൾ അവരും നേരിട്ടുവന്ന് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കുത്തിയിരിക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. സംഭവം കൈവിട്ടുപോകുമെന്ന അവസ്ഥ വന്നപ്പോൾ പോലീസുകാർ സി.പി.ഐ.(എം.) പ്രാദേശിക നേതൃത്വത്തിന്റെ കൈയ്യുംകാലും പിടിക്കുകയാണുണ്ടായത്, എങ്ങനെയെങ്കിലും അവരെ

അഴിച്ചുവിട്ടു, തുറന്നുവിട്ടു, എവിടെയാണ്? എന്നൊക്കെയുള്ള ചോദ്യം വന്നപ്പോൾ ഒരു രക്ഷയുമില്ല, കാര്യങ്ങൾ കൈവിട്ടുപോകുന്നു, അതിയായ സമ്മർദ്ദം വരുന്നുവെന്ന് മനസ്സിലായപ്പോൾ അവസാനം ഗത്യന്തരമില്ലാതെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽനിന്നും 500 മീറ്റർ മാത്രം അകലെയുള്ള ഏരിയ കമ്മിറ്റി ഓഫീസിൽനിന്നും ഏഴ് മണിക്കൂറിനുശേഷം അവരെ ഇറക്കിവിടുകയാണ്. പോലീസിന്റെ മൂക്കിനുതാഴെയാണ് അവരെ പിടിച്ചുവെച്ചിരുന്നത്. ഇവർ കാക്കിയിട്ട് നടക്കുന്നതെന്തിനാണ്? ശ്രീമതി കാലരാജുവിന്റെ മക്കളുടെ പരാതിവരെ നിലനിൽക്കുമ്പോൾ പോലീസുകാർക്ക് എന്തുകൊണ്ട് ഉണർന്ന് പ്രവൃത്തിക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. (...ബഹളം...)

മി. സ്ലീക്കർ: യെസ്.. ഇങ്ങോട്ടു പറയൂ.. പറയൂ..

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, അതിനുശേഷം അവരെ കൂത്താട്ടുകുളം ഗവൺമെന്റ് ഹോസ്പിറ്റലിൽ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്തു. ഞാൻ അവരെപ്പോയി കണ്ടപ്പോൾ അവർ എന്നോട് പറയുകയായിരുന്നു, (...ബഹളം...) (...ബഹളം...) നിങ്ങളിൽ കേൾക്കണം, നിങ്ങളിൽ കേൾക്കൂ. സമാധാനത്തോടെയിരുന്ന് കേൾക്കൂ, സംഭവിച്ച കാര്യങ്ങളാണ് പറയുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: ഇങ്ങോട്ട് അഡ്രസ് ചെയ്യൂ..

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ആ വനിതാ കൗൺസിലർ, ശ്രീമതി

കലാരാജ കണ്ണനീരോടെ എന്നോട് പറയുകയാണ്, '25 വർഷമായി ഞാൻ ഈ പാർട്ടിക്കുവേണ്ടി ജീവിച്ചു വ്യക്തിയാണ്, എന്നെ അവർ ചവിട്ടി താഴെയിട്ടു, എന്റെ മുക്കിലൂടെ രക്തമൊഴുകി, എന്റെ മുടിക്കുത്തിന് പിടിച്ച് വലിച്ചു, എന്റെ കഴുത്തിന് പിടിച്ച് മുറുക്കി ശ്വാസംമുട്ടി, ഞാൻ മരിച്ചുപോകുമോയെന്ന് ഭയപ്പെട്ടു. പക്ഷെ ഞാൻ തളർന്നില്ല, എന്നാൽ എന്റെ സാരി വലിച്ചുകീറിയപ്പോൾ, എന്റെ പാവായുടെ വള്ളി വലിച്ചുകീറിയപ്പോൾ ഞാൻ തകർന്നുപോയി, എന്റെ മാനം സംരക്ഷിക്കണമെന്ന നിലയിൽ എവിടെയെങ്കിലും മറവുവേണമെന്ന് ഞാൻ ആഗ്രഹിച്ചുപോയി'. അവിടെ നടന്ന രാഷ്ട്രീയം നിങ്ങൾ മാറ്റിവയ്ക്കൂ. (...ബഹളം...) എന്തിനാണ് ഇവർ ബഹളം വയ്ക്കുന്നത്; കാര്യമല്ലേ ഇവിടെ പറയുന്നത്? (...ബഹളം...)

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.... പ്ലീസ്...(....ബഹളം...) അവിടെയിരിക്കൂ. പ്ലീസ്....

പ്ലീസ്... (...ബഹളം...) അവിടെയിരിക്കൂ... പ്ലീസ്.... പ്ലീസ്...അങ്ങ് പറയൂ.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, അവിടെ നടന്ന രാഷ്ട്രീയം മാറ്റിവയ്ക്കൂ,

അവിശ്വാസ പ്രമേയ ചർച്ച മാറ്റിവയ്ക്കൂ, അവർ കൗൺസിലറാണെന്ന പദവിയും

മാറ്റിവയ്ക്കൂ. ഒരു വിധവയായ സ്ത്രീ, ഒരമ്മ, അവർക്ക് നഗരമധ്യത്തിൽ,

പൊതുജനമധ്യത്തിൽ വസ്ത്രാക്ഷേപത്തിന് വിധേയമാകേണ്ടിവരുന്ന

ദുരവസ്ഥയാണോ ഈ കേരളത്തിലുണ്ടാകേണ്ടത്; ടി.പി.-യെയും

ഷുഹൈബിനെയും കൃപേഷിനെയും ശരത് ലാലിനെയുമൊക്കെ വെട്ടിക്കൊന്ന

കാടത്തം ഇപ്പോഴും തുടരുന്നവെന്ന സന്ദേശമല്ലേ പൊതുസമൂഹത്തിലേയ്ക്ക്

ഇതുവഴി നൽകുന്നത്; ഇതിനുള്ള ധൈര്യം ഇവർക്ക് എവിടെ നിന്നാണ്

ലഭിക്കുന്നത്; കലാരാജ്യവെന്ന വ്യക്തി രൂക്ഷമായ ഒട്ടനവധി

ആരോപണങ്ങളാണ് പ്രാദേശിക നേതൃത്വത്തിനെതിരെ

ഉയർത്തിയിരിക്കുന്നത്. സാമ്പത്തികമായി അവരെ തകർത്തുകളഞ്ഞു,

അവരുടെ വീടും സ്വത്തും നിസ്സാരവിലയ്ക്ക് വിൽപിച്ചു. അതിനെതിരെ

രണ്ടുദിവസം മുമ്പ് അവർ മാധ്യമങ്ങളോട് പറയുന്നതിന് എത്രയോ മുമ്പ്, ആറ്

മാസങ്ങൾക്കുമുമ്പ് പാർട്ടി നേതൃത്വത്തിന് ഔദ്യോഗികമായി കത്ത്

നൽകിയിരുന്നു. പാർട്ടി യാതൊരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല,

അവർക്കെതിരെ അപ്രഖ്യാപിത ഊരുവിലക്ക് പ്രഖ്യാപിച്ചു. 25 വർഷം പാർട്ടിക്കുവേണ്ടി ജീവിച്ച ഒരു കുടുംബത്തിനുണ്ടായ ദുരവസ്ഥയാണിത്. അവരെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോയപ്പോൾ, അവർക്ക് അപമാനം നേരിടേണ്ടി വന്നപ്പോൾ, (...ബഹളം...) നിങ്ങൾ ഈ ബഹളം വയ്ക്കുന്നതുപോലെല്ല, അവിടെയുള്ള നല്ല കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ, ഇടതുപക്ഷ സഹയാത്രികർ അവരുടെയെല്ലാം മനസ്സിൽ പ്രതിഷേധം ആളിക്കത്തുകയാണ്. ഒരാളുപോലും പേടിച്ചിട്ട് മിണ്ടുന്നില്ലെന്നേയുള്ളൂ. (...ബഹളം...) ഈ വ്യക്തിയെ, ശാരീരികമായും മാനസികമായും മാത്രമല്ല, സാമ്പത്തികമായും തകർക്കുകയെന്നുള്ളതാണ് നമുക്കിവിടെ കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. (...ബഹളം...)

മി. സ്റ്റീക്കർ: പ്ലീസ്.... അവിടെയിരിക്കൂ... കംപ്യൂട്ടർ ചെയ്തോട്ടേ, പ്ലീസ്..

പ്ലീസ്...

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഇക്കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഒരു സെലിബ്രിറ്റിക്കുനേരെ ഒരു ആക്ഷേപം വന്നപ്പോൾ നമ്മുടെ പോലീസ് എത്ര വേഗത്തിലാണ് ആക്ഷനെടുത്തത്; ശരവേഗതയിൽ ഓടിനടന്ന് അറസ്റ്റുകൾ രേഖപ്പെടുത്തിയില്ലേ? ആ ശരവേഗത എല്ലായിടത്തും പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

സെലിബ്രിറ്റികൾക്കുള്ള അഭിമാനംതന്നെയാണ് എല്ലാ സ്ത്രീകൾക്കുമുള്ളത്. ഇവിടെ എഫ്.ഐ.ആർ. ഇട്ട് മൂന്നുദിവസം കഴിഞ്ഞിട്ടും യഥാർഥ പ്രതികളിൽ ഒരാളെപ്പോലും അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ വായിച്ച നാല് പേരുകൾ, എവിടെ എന്തുപ്രശ്നമുണ്ടായാലും പോലീസിനുമുമ്പിൽ ഹാജരാക്കുന്ന 4 വ്യക്തികളാണ് അവർ. അവർ യഥാർഥ പ്രതികളല്ല.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്....ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്...പ്ലീസ്...

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, സ്ഥിരമായി ഹാജരാക്കപ്പെടുന്ന കുറച്ചുപേർ മാത്രമാണ് അവർ. ആ നാലുപേരെ അവിടെക്കൊണ്ടുവന്ന് വെച്ചു. അവർ കൃത്യമായൊരു മൊഴി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ ഏത്യാ സെക്രട്ടറി, ലോക്കൽ കമ്മിറ്റി ഉൾപ്പെടെ അവരുടെ വാഹനം ഓടിച്ചുകൊണ്ടുപോയ വ്യക്തി ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ പേര് സഹിതം ഇവർ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഒരാളെപ്പോലും കസ്റ്റഡിയിൽ എടുക്കാനോ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാനോ പോലീസ് ഇതുവരെ തയ്യാറായിട്ടില്ല. അതിനുപകരം ഇടതുപക്ഷ കൗൺസിലർമാരെ അങ്ങോട്ട് ആക്രമിച്ചുവെന്നുപറഞ്ഞ് യു.ഡി.എഫ്. നേതാക്കൾക്കെതിരെ കള്ളക്കേസെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ഒരു ഇടതുപക്ഷ

കൗൺസിലറേയും യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ നേതാക്കൾ ആരുംതന്നെ ആക്രമിച്ചിട്ടില്ല. അവിടെ നടന്ന എല്ലാ സംഭവങ്ങളുടെയും വീഡിയോയും ചിത്രങ്ങളും ഞങ്ങളുടെ കൈയിലുണ്ട്. ഞങ്ങൾ നിയമപരമായി നേരിട്ടോളാം. നിയമവ്യവസ്ഥയിലും കോടതിയിലും ഞങ്ങൾക്ക് വിശ്വാസമുണ്ട്. ആ രീതിയിൽത്തന്നെ ഞങ്ങൾ പൊയ്ക്കോളാം. എന്നാൽ കള്ളക്കേസെടുത്ത് ഞങ്ങളെ തകർക്കാമെന്ന് ആരെങ്കിലും കരുതിയാൽ അത് വെറുതെയാണെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്...കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഈ വ്യക്തിക്കുണ്ടായ അനുഭവം നാളെ ആവർത്തിക്കപ്പെടാൻ പാടില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റിനോട് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്. കൂത്താട്ടുകുളം പോലീസ് സ്റ്റേഷനെ സംബന്ധിച്ച് നിരവധി ആക്ഷേപങ്ങൾ ഉയർന്നിട്ടുണ്ട്. ഞാൻതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് നിരവധി ചോദ്യങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിനെല്ലാം അവ്യക്തമായ മറുപടികളാണ് എനിക്ക് രേഖാമൂലം ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. കാര്യക്ഷമതയില്ലായ്മയുടെയും അഴിമതിയുടെയും പര്യായമായി ആ പോലീസ്

സ്റ്റേഷൻ മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ടി പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ കവർച്ച, കൊള്ള, മദ്യ-മയക്കുമരുന്ന്-മണ്ണ് മാഫിയകൾ വിലസുകയാണ്. ഒരു ചെറുവിരൽപോലും അവർക്കെതിരെ ആരും അനക്കുന്നില്ല. അഴിമതിയുടെ എല്ലാ അർഥവും ഇക്കഴിഞ്ഞ ഏതാനും മാസങ്ങളായി ആ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ കേന്ദ്രീകരിച്ച് നടക്കുകയാണ്. കലാരാജ്യ എന്ന വ്യക്തിയുടേത് വെറുമൊരു ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവമായി തള്ളിക്കളയാൻ പറ്റുന്ന ഒന്നല്ല. നാളെയിത് ആവർത്തിക്കപ്പെടാൻ പാടില്ല. ഇങ്ങനെയൊരു വിഷയം അവിടെ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ, ഒന്നോരണ്ടോപേർ ചേർന്ന് ആസൂത്രിതമായി നടത്തുന്ന വെറുമൊരു സംഭവമല്ല ഇത്. ഇതിന്റെ പിന്നിൽ വലിയ ഗൂഢാലോചനയും കൃത്യമായ പിന്തുണയുമുണ്ട്. അതിനാൽ അവരെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോയ യഥാർഥ പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ സമഗ്രമായ ഉന്നതതല അന്വേഷണമുണ്ടാകണമെന്നതാണ് എന്റെ ആവശ്യം. ആ വാഹനം കസ്റ്റഡിയിലെടുക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. ഇതിന് നേതൃത്വം നൽകിയ മൂവാറ്റുപുഴ ഡിവൈ.എസ്.പി. അടക്കമുള്ള പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ ശക്തമായ വകുപ്പുതല നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയണം. ആ ഉറപ്പാണ് സ്ത്രീ

സുരക്ഷിതത്വമെന്ന വാക്ക് പൂർണ്ണതയിലെത്തണമെങ്കിൽ ഉണ്ടാകേണ്ടതെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതിനാൽ ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച 'സ്ത്രീ സുരക്ഷ' , നമ്മുടെ കേരളം അതിന് മാതൃകയായിത്തന്നെയാണ് നിൽക്കുന്നത്. സ്ത്രീ സുരക്ഷയുടെ കാര്യത്തിൽ ഒരു വിട്ടുവീഴ്ചയുമില്ലാത്ത നിലപാടാണ് സംസ്ഥാനം സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്, അത് പൊതുവെ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ട കാര്യവുമാണ്. അദ്ദേഹം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നത്തിൽ, അദ്ദേഹം കുത്തിയിരുന്നുപോയി എന്ന് അദ്ദേഹംതന്നെ പറഞ്ഞു. ആ കുത്തിയിരിപ്പിന് ഇടയായ കാരണമെന്താണ്? അവിടെ ഒരു അവിശ്വാസ പ്രമേയം കൊടുക്കുന്നു, അവിശ്വാസ പ്രമേയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നു, അത് സ്വാഭാവികമാണ്. ചർച്ച ചെയ്യാനാവശ്യമായ അന്തരീക്ഷം, മറ്റ് ബഹുജനമൊന്നും ഉണ്ടാകരുതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി മുമ്പാകെ ഒരു പെറ്റീഷൻ പോകുന്നു, ആവശ്യമായ സുരക്ഷയൊരുക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി നിർദ്ദേശിക്കുന്നു. ആവശ്യമായ സുരക്ഷയും ഒരുക്കുന്നു. അതുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച സംഭവങ്ങളെത്തുടർന്ന് ഹൈക്കോടതിയിൽ വീണ്ടുമൊരു പെറ്റീഷൻ കൊടുക്കുന്നു, ഹൈക്കോടതി ആ പെറ്റീഷൻ തീർപ്പാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. കാരണം ആവശ്യമായ സുരക്ഷാ നടപടികൾ അവിടെ സ്വീകരിച്ചിരുന്നവെന്നുള്ള സർക്കാർ വാദം അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി പരാതി തീർപ്പാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഹൈക്കോടതി നിർദ്ദേശം അവിടെ പാലിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നാണ് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. അവിശ്വാസ പ്രമേയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനമെന്താണ്? നമ്മുടെ ജനാധിപത്യ വ്യവസ്ഥയിൽ അവിശ്വാസ പ്രമേയം കൊണ്ടുവരുമ്പോൾ, ആ നിലവിലുള്ള ഭരണ വിഭാഗത്തിനെതിരെയുള്ള അവിശ്വാസം രേഖപ്പെടുത്താനാണ് അവിശ്വാസ പ്രമേയം കൊണ്ടുവരുന്നത്. അവിശ്വാസം രേഖപ്പെടുത്താനുള്ള അവകാശം എപ്പോഴും പ്രതിപക്ഷത്തിനാണ്. അപ്രകാരം ഒരു അവിശ്വാസ പ്രമേയം ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും ജനാധിപത്യപരമായ നടപടിക്രമങ്ങളൊക്കെ പാലിക്കണം. എവിടേയ്ക്കാണ് വാദം പോകുന്നത്? ഒരു 25 വർഷത്തിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നല്ലോ? കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷമായി ആ

നഗരസഭയിൽ കൗൺസിലറായി ഇരിക്കുന്ന സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ ഭാഗമായ, അവിടത്തെ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭാഗമായ ഒരു കൗൺസിലറെ അവിടെനിന്നും മാറ്റാനുള്ള നീക്കം നടത്തിയെന്നാണ്. രാഷ്ട്രീയമായ അഭിപ്രായങ്ങൾ ചില ഘട്ടത്തിൽ മാറിയെന്നുവരാം. ആർക്കും അതിനെ തടയാൻ കഴിയില്ല. ചില ഘട്ടത്തിൽ ചിലർ ഏതൊരു പാർട്ടിയിൽനിന്നും മാറിപ്പോയി എന്നുവരാം. അത് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭാഗമായാലും എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭാഗമായാലും, യു.ഡി.എഫ്.-ലെ ഘടകകക്ഷികളായാലും എൽ.ഡി.എഫ്.-ലെ ഘടകകക്ഷികളായാലും ചിലപ്പോൾ അങ്ങനെ സംഭവിച്ചേക്കാം. അപ്രകാരം സംഭവിച്ചാൽ ചെയ്യേണ്ടതെന്താണ്; ഇവിടെ മറ്റുതരത്തിലുള്ള പ്രലോഭനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി സ്വാധീനിക്കാനുള്ള ശ്രമം നടത്തി സ്വാധീനിക്കാൻ കഴിഞ്ഞെങ്കിൽ, ആ സ്വാധീനിക്കപ്പെട്ട വ്യക്തി ആ സ്ഥാനത്ത് ഇരുന്നുകൊണ്ടാണോ അപ്പുറത്തേയ്ക്ക് പോകേണ്ടത്; സാധാരണഗതിയിൽ ആ സ്ഥാനം രാജിവയ്ക്കേണ്ട; നിങ്ങളിപ്പോൾ എന്തിനെയാണ് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നത്? ജനാധിപത്യ വ്യവസ്ഥയുടെ കാതലായ കാര്യങ്ങളാണല്ലോ ഇവിടെ സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്; ജനാധിപത്യ വ്യവസ്ഥയിൽ ഇത് വളരെ

പ്രധാനമാണല്ലോ? നിങ്ങൾ ഒരു പാർട്ടിയുടെ, നമ്മുടെ നാട്ടിൽ - ഒരു
മുന്നണിയുടെ ഭാഗമായി നിൽക്കുകയാണ്. ഇവിടെ പാർട്ടിയുടേയും
മുന്നണിയുടേയും ഭാഗമായി നിൽക്കുന്ന ഒരാളെ മറ്റുതരത്തിൽ പ്രലോഭിപ്പിച്ച്
സ്വാധീനിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു, ചിലപ്പോൾ ശ്രമിച്ചേക്കാം. അങ്ങനെയുള്ള ശ്രമം
വിജയിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ ആ കാലുമാറ്റത്തെ അതേ രീതിയിൽ അംഗീകരിച്ചു
കൊടുക്കുകയാണോ വേണ്ടത്? ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അത്തരമൊരു വാദം
ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ കോൺഗ്രസ് എന്നൊരു പാർട്ടിയുടെ നേതൃത്വത്തിലാണല്ലോ
യു.ഡി.എഫ്. പ്രവർത്തിക്കുന്നത്; കോൺഗ്രസ്സിന് ഇത് അംഗീകരിക്കാൻ
സാധിക്കുമോ; സാധാരണഗതിയിൽ ഏതൊരംഗവും അങ്ങനെ
പോകുന്നുണ്ടെങ്കിൽ രാജിവെച്ച് പോകേണ്ടതല്ലേ? അതിന്റെ ഭാഗമായി അവിടെ
കാലുമാറ്റത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന ഒരു അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിച്ചുവെന്നുള്ളത്,
അവിടെ പരാജയപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. ഇവിടെ കാനേണ്ട
കാര്യം, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു തരത്തിലുള്ള ക്രമസമാധാന
പ്രശ്നവുമുണ്ടാകണമെന്ന് സാധാരണഗതിയിൽ നമ്മളാകും ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല.
അത്തരം പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ ശക്തമായ നടപടികൾ പോലീസ്

സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യും. ഇവിടെയുണ്ടായ പ്രശ്നങ്ങളിൽ ജനാധിപത്യത്തിന് നിരക്കാത്ത കാലുമാറ്റത്തിന്റെ പ്രോത്സാഹനം വന്നുവെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും ഗൗരവമായി കാണേണ്ടത്. അത് നമ്മുടെ ജനാധിപത്യത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്ന ഒരു പ്രവണതയല്ലെന്നുള്ളത് അംഗീകരിക്കാൻ സാധിക്കണം. ഇവിടെയുണ്ടായ പ്രശ്നം കലാരാജ്യ എന്ന മഹതിക്ക് ചില പരാതികളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ശക്തമായ നടപടികൾ പോലീസ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി മറ്റ് ആശങ്കകളുണ്ടാകേണ്ടതില്ല. ഇവിടെ കോൺഗ്രസ്സിനെതിരായി വന്നുവെന്ന് പറയുന്ന കേസ് കള്ളക്കേസും മറ്റേതെല്ലാം ശരിയായ കേസുമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറയുന്നത്. ഏതായാലും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം തന്നെ പറഞ്ഞു വഴിമുടക്കലല്ല, ഞാൻ അവിടെ കൂത്തിയിരുന്നിട്ടുണ്ട്, മറ്റ് ആളുകളുമുണ്ടായിരുന്നു, പിന്നെ മറ്റ് ആളുകൾ വന്നുചേർന്നുവെന്നൊക്കെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഏതായാലും അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ സ്വാഭാവികമായ നിയമ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുപോകട്ടെ. നിയമനടപടികളുടെ കാര്യത്തിൽ തെറ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ അവർക്കെതിരെ കർക്കശമായ നടപടിയുണ്ടാകുമെന്നാണ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്. അക്കാര്യത്തിൽ

ഒരാശങ്കയുമുണ്ടാകേണ്ടതില്ല. ഏതായാലും സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള ആക്രമണം ഗൗരവമായിത്തന്നെ കാണുന്നതാണ്. അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. അവരുടെ പരാതി ഗൗരവമായി പരിഗണിച്ച് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യും. അതുകൊണ്ട് സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കണമെന്നുള്ള ഉപക്ഷേപത്തിന് അവതരണാനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കണമെന്നുള്ള ഉപക്ഷേപത്തിന് അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് ഇവിടെ ഈ വിഷയം അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ആലപ്പുഴ സി.പി.ഐ.(എം.) ജില്ലാ സമ്മേളനത്തോടനുബന്ധിച്ച് നടത്തിയ സ്ത്രീ സുരക്ഷയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞ പ്രസംഗം ഇവിടെ ഉദ്ധരിച്ചു. മുഖ്യമന്ത്രി തന്റെ മറുപടിയിൽ

ഉറച്ചുനിൽക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ കരുതിയത്. പക്ഷേ അദ്ദേഹം കാലുമാറ്റത്തെക്കുറിച്ച് സംസാരിച്ചുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തിന്റെ കീഴിലുള്ള പോലീസ്, തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകലിന് കേസെടുത്ത ആ ക്രിമിനലുകളെ ന്യായീകരിക്കുകയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വാക്കിനും പഴയ ചാക്കിനും ഒരേ വിലയാണെന്നാണ് ഇന്ന് അങ്ങയുടെ മറുപടിയിലൂടെ പുറത്തുവന്നത്. ഇവിടെ കാലുമാറ്റമാണ് അദ്ദേഹത്തിന് ഭയങ്കരമായ വിഷമമുണ്ടാക്കിയ സംഭവം. കേരളത്തിൽ എത്ര പഞ്ചായത്തുകളിൽ എത്രപേർ കാലുമാറിയിരിക്കുന്നു. അവരെയൊക്കെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുകയാണോ ചെയ്യുന്നത്? ഒരു മാസം മുമ്പ് വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. പി. രാജീവിന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ കരുമാല്ലൂർ പഞ്ചായത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഒരംഗം പ്രസിഡന്റ് തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് അനുകൂലമായി വോട്ട് ചെയ്തു. സി.പി.ഐ. (എം.) അവരോട് പോയി രാജിവയ്ക്കാനാണോ പറഞ്ഞത്? അന്നുതന്നെ ഉച്ചകഴിഞ്ഞ് നടന്ന വൈസ്പ്രസിഡന്റ് തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഈ കാലുമാറ്റക്കാരനെ വൈസ്പ്രസിഡന്റാക്കി. എന്നിട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഇതുപോലെ ഇവിടെനിന്ന് സംസാരിക്കാൻ എങ്ങനെയാണ് സാധിക്കുന്നത്? രാവിലെ

കാലുമാറിയവനെ ഉച്ചകഴിഞ്ഞ് വൈസ് പ്രസിഡന്റാക്കിയ പാർട്ടിയുടെ പോളിറ്റ് ബ്യൂറോ മെമ്പറല്ലേ നിങ്ങൾ? ഒരു സ്ത്രീ അവരുടെ സങ്കടങ്ങൾ മുഴുവൻ അവരുടെ നേതൃത്വത്തോട് പറഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അവരുടെ സങ്കടം എന്താണെന്ന് ഒന്ന് അന്വേഷിക്കണം. വിധവയായ ആ പാവപ്പെട്ട സ്ത്രീക്ക് കടം വന്നപ്പോൾ പാർട്ടി ഇടപെട്ട് അവരുടെ സ്ഥലം വിൽപ്പിക്കുകയാണ്. ആ സ്ഥലം പാർട്ടി പറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് അവർ വിൽക്കുകയാണ്, പാർട്ടി ഇടനിലക്കാരാണ്. എന്നിട്ട് പാർട്ടി അതിന്റെ നാല് ഇരട്ടി വിലയ്ക്ക് ആ സ്ഥലം വിൽക്കുകയാണ്. വസ്തു വാങ്ങിപ്പിടിച്ചിട്ട് വേറെ ആളെക്കൊണ്ട് വിൽപ്പിക്കുകയാണ്. കടബാധ്യത വന്നിട്ട് അവർ ധാരാളം പരാതി അയച്ചു. അവർക്കൊരു പരാതിയുണ്ട്. അവർ അവരുടെ തീരുമാനം മാറ്റി ഞങ്ങൾക്ക് അനുകൂലമായി വോട്ട് ചെയ്യാൻ വന്നതാണെന്നിരിക്കട്ടെ, നിങ്ങളുടെ ഈ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകലിനെ ന്യായീകരിക്കാമോ; നിങ്ങൾ അവരോട് എന്താണ് ചെയ്തത്? ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അന്തപ് ജേക്കബ് അതിന് ദുക്സാക്ഷിയാണ്. അവരെ വസ്തുക്ഷേപം നടത്തി, അവരുടെ തലമുടിയിൽ ചുറ്റിപ്പിടിച്ച് സാരി വലിച്ചുകീറി, കാറിലേയ്ക്ക് കയറ്റിക്കൊണ്ടുപോകുകയാണ് ചെയ്തത്. (..... ബഹളം) നിങ്ങളൊക്കെ ഇത്

ചെയ്യുന്ന ആളുകളാണെങ്കിൽ എനിക്ക് വിരോധമില്ല. (..... ബഹളം) ഈ ചെയ്ത കാര്യം

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് പ്ലീസ് ... അങ്ങ് സംസാരിച്ചോളൂ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഒരു സ്ത്രീയോട് ചെയ്ത ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങളിലുള്ള കാര്യമാണിത്. (.....ബഹളം...) നിങ്ങൾ അതിനെ ന്യായീകരിച്ചോളൂ. അവരുടെ കാൽ ഡോറിൽ കുടുങ്ങി. (..... ബഹളം) ഇത് ശരിയാണോ സർ.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് പ്ലീസ് ... അങ്ങ് സംസാരിച്ചോളൂ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അവരുടെ കാൽ ഡോറിൽ കുടുങ്ങിയെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ അവരുടെ മകന്റെ പ്രായത്തേക്കാൾ പ്രായം കുറവുള്ള ഒരു പയ്യൻ, ഞാൻ കാൽ വെട്ടിയെടുത്ത് തരാമെന്ന് പറയുകയാണ്. ഒരു ചെറുപ്പക്കാരനാണ്, ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-യുടെ ബ്ലോക്ക് സെക്രട്ടറിയാണ് അവരെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോയ കാർ ഓടിച്ചത്. നിങ്ങളുടെ പുതിയ തലമുറയെ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാനാണോ നിങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നത്? നിങ്ങൾ ക്രിമിനലുകളെ വളർത്തുകയാണ്. ആ സ്ത്രീയുടെ മകന്റെ പ്രായമുള്ള

ചെറുപ്പക്കാരൻ പറയുകയാണ്, 'നിന്റെ കാൽ ഞാൻ വെട്ടിത്തരാം' . അവന്റെ അമ്മയുടെ പ്രായമുള്ള സ്ത്രീയോടാണ് അവനിൽ പറയുന്നത്. എന്തെല്ലാം മോശമായ കാര്യങ്ങളാണ് അവൻ അവരോട് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അമ്മമാരോടും പെൺമക്കളോടും സഹോദരിമാരോടുമുള്ള നിങ്ങളുടെ നീതിബോധം ഇതാണോ? നിങ്ങളുടെ പോലീസ് ചെയ്തിനെക്കുറിച്ചൊക്കെ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. പോലീസ് എല്ലാ സഹായവും ചെയ്തുകൊടുത്തു. തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്ന ക്വിലിന്റെ മുമ്പിൽ ഒരു ലോറി വന്നുപെട്ടു, കാരെടുക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. പോലീസ് എന്താണ് ചെയ്തതെന്നറിയാമോ? ഡിവൈ.എസ്.പി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ആ ലോറി മാറ്റിക്കൊടുത്തിട്ട് കാരുകാരന് തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകാനുള്ള എല്ലാ സംവിധാനവും ചെയ്തുകൊടുത്തു. (..... ബഹളം

മി. സ്റ്റീക്കർ: പ്ലീസ് പ്ലീസ് ... അവിടെ ഇരിക്കൂ. അദ്ദേഹം കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യട്ടെ. അങ്ങ് സംസാരിച്ചോളൂ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, നമ്മുടേത് ഒരു സിവിലൈസ്ഡ് സൊസൈറ്റിയാണ്. (..... ബഹളം

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ സ്വീകരുടെ ഡയസ്സിനുമുമ്പിലേയ്ക്ക് വന്ന് ബഹളം വച്ചു)

മി. സ്വീക്കർ: പ്ലീസ് പ്ലീസ് ... അങ്ങ് പ്രകോപിതനാകരുത്. അങ്ങ് ഒരു സീനിയർ പൊളിറ്റീഷ്യനാണ്. എന്താണ് ഇങ്ങനെ പെരുമാറുന്നത്? അവിടെ ഇരിക്ക്. പ്ലീസ് പ്ലീസ് ... അങ്ങ് സംസാരിച്ചോളൂ. എല്ലാവരും അവരവരുടെ സീറ്റിലിരിക്കണം. പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അവരവരുടെ സീറ്റുകളിലേയ്ക്ക് പോകണം. അങ്ങ് സംസാരിച്ചോളൂ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, കേരളം ഒരു പരിഷ്കൃത സമൂഹമാണ്. ആ കേരളത്തിൽ എല്ലാവർക്കും ന്യായമായ സംരക്ഷണം നൽകേണ്ട പോലീസാണ് ഈ വൃത്തികേടിന് കൂട്ടുനിന്നത്. പോലീസ് സേന ഇത്രമാത്രം അധഃപതിക്കാമോ; കാക്കിയിട്ടുകൊണ്ട് ഈ വൃത്തികേടുകൾക്ക് കൂട്ടുനിൽക്കാമോ; അങ്ങല്ലേ പോലീസിന്റെ ഭരണാധികാരി? അങ്ങയുടെ കീഴിലുള്ള

മി. സ്വീക്കർ: പ്ലീസ് പ്ലീസ് അദ്ദേഹം സംസാരിച്ച് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യട്ടെ.... പ്ലീസ്.... അങ്ങ് സംസാരിച്ചോളൂ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഇതാണോ നീതി? ...(ബഹളം)...

മി. സ്പീക്കർ: ദയവായി അംഗങ്ങൾ സീറ്റിലിരിക്കണം.. യെസ്..

ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിന് തുടർന്ന് സംസാരിക്കാം. ...(ബഹളം)...

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, സി.പി.ഐ.(എം.) പാർട്ടി ഏരിയ കമ്മിറ്റി

സെക്രട്ടറിയാണ് ഈ കേസിലെ ഒന്നാം പ്രതി. ...(ബഹളം)...

മി. സ്പീക്കർ: ദയവായി അങ്ങ് സംസാരിക്കണം.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അംഗങ്ങൾ ബഹളമുണ്ടാക്കുന്ന

അവസരത്തിൽ വീണ്ടും എനോട് സംസാരിക്കാനാണോ ചെയർ

ആവശ്യപ്പെടുന്നത്?

മി. സ്പീക്കർ: ചെയറിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും പറയാൻ കഴിയുന്ന

കാര്യങ്ങളാണ് ഞാൻ അംഗങ്ങളോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. സ്പീക്കർ പറഞ്ഞിട്ടും

അംഗങ്ങൾ കേൾക്കുന്നില്ല.. ഇക്കാര്യത്തിൽ എനിക്ക് എന്താണ് ചെയ്യാൻ

കഴിയുന്നത്; ദയവായി അംഗങ്ങൾ സീറ്റിലിരിക്കണം.(ബഹളം)... പ്ലീസ്....

....(ബഹളം)... അംഗങ്ങൾ സീറ്റിലിരിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ

നേതാവിന് സംസാരിക്കാം.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, പ്രസ്തുത വിഷയത്തിൽ പ്രതിഭാഗത്തുള്ളത്

പാർട്ടി നേതാക്കളാണ്. സി.പി.ഐ.(എം) ഏരിയ കമ്മിറ്റി സെക്രട്ടറിയാണ് കേസിലെ ഒന്നാം പ്രതി. മുനിസിപ്പൽ ചെയർപേഴ്സൺ രണ്ടാം പ്രതിയും മുനിസിപ്പൽ വൈസ് ചെയർമാൻ മൂന്നാം പ്രതിയുമാണ്. നാലാം പ്രതി ലോക്കൽ കമ്മിറ്റി സെക്രട്ടറിയാണ്. ഏഴ് വർഷംവരെ തടവ് ശിക്ഷ ലഭിക്കത്തക്ക രീതിയുള്ള കുറ്റമാണ് നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി നേതാക്കൾ ഒരു സ്ത്രീയോട് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. പട്ടാപ്പകൽ പരസ്യമായി സംഭവിച്ച ഒരു വിഷയത്തെ, പോലീസ് സേനാ വിഭാഗത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വമുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കാലുമാറ്റമെന്ന തരത്തിൽ അക്കാര്യത്തെ ലഘൂകരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണുണ്ടായത്. പണ്ട് കൗരവസഭയിൽ ഇതുപോലൊരു സംഭവമുണ്ടായപ്പോൾ അവിടെ ദുശ്ശാസനന്മാരായിരുന്നു ഉണ്ടായിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇന്ന് ഇത്തരത്തിലൊരു വിഷയത്തിൽ ഇവിടെ സംസാരിക്കുന്ന അവസരത്തിൽ ബഹുജനമുണ്ടാക്കുമ്പോൾ ചരിത്രത്തിലെ അഭിനവ ദുശ്ശാസനന്മാരായി നിങ്ങൾ മാറുമെന്ന കാര്യം മറക്കരുത്.(ബഹളം)....

മി. സ്റ്റീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പ്രസംഗം

അവസാനിപ്പിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ,(ബഹളം).... എനിക്ക് പറയാനുള്ള

കാര്യങ്ങളൊന്നും ഞാനിവിടെ പറയാതെ പോകില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ-
വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി ആ കസേരയിലിരുന്ന് ബഹളമുണ്ടാക്കുന്നത്
കണ്ടപ്പോൾ അതുകൂടിയാണ്. കാരണം അവർ ഒരു സ്ത്രീയാണ്.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്):

സർ,(മൈക്ക് ഓഫ്).....

മി. സ്റ്റീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സീറ്റിലിരിക്കണം.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിച്ചതിനുശേഷം അങ്ങേയ്ക്ക്
സംസാരിക്കാൻ അവസരം നൽകാം.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, സ്ത്രീകളെ ആക്രമിച്ച കേസിലെ പ്രതിയും

അറിയപ്പെടുന്ന ക്രിമിനലുമായ ഇസ്ലാമിക് ശരണി എന്നുവിളിക്കുന്ന ശരത്ചന്ദ്രനെ
പാർട്ടിയിലേക്ക് മാലയിട്ട് സ്വീകരിച്ച വ്യക്തിയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ

വകുപ്പുമന്ത്രി.(ബഹളം).... എന്നിട്ട് ഇവിടെനിന്ന് ബഹളമുണ്ടാക്കുകയാണ്.
ഒരു സ്ത്രീ അപമാനിക്കപ്പെട്ട വിഷയത്തിൽ..

മി. സ്ത്രീക്കർ: അങ്ങയുടെ സമയം അധികരിക്കുകയാണ്. ദയവായി
കൺക്ലഡ് ചെയ്യണം. പ്രസംഗം തുടങ്ങിയിട്ട് ഏകദേശം 13 മിനിട്ടായി.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, താങ്കൾ എന്നെ സംസാരിക്കാൻ
അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. അങ്ങ് എന്നോട് സമയമൊന്നും പറയണ്ട. ഞാൻ എത്ര
സമയം സംസാരിച്ചു?

മി. സ്ത്രീക്കർ: ബഹളമയത്തിലാണ് സഭ നീങ്ങിയതെങ്കിലും താങ്കൾ
സാധാരണഗതിയിൽ വാക്ക് ഒഴുട്ട് പ്രസംഗത്തിനെടുക്കുന്ന സമയത്തിനടുത്ത്
എത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇനിയൊരു തർക്കത്തിന്റെ ആവശ്യമില്ല. അങ്ങ്
സംസാരിക്കണം.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അംഗങ്ങളോട് മിണ്ടാതിരിക്കാൻ
പറയണം.

മി. സ്ത്രീക്കർ: അങ്ങനെ എല്ലാവരെയും സീറ്റിലിരുത്തിക്കാൻ കഴിയുന്ന
കാര്യമൊന്നുമല്ല. അങ്ങ് സംസാരിക്കണം.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അങ്ങേയ്ക്ക് സഭയെ നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന് അങ്ങുതന്നെ പറഞ്ഞു. ചെയർ ഇക്കാര്യങ്ങൾക്കെല്ലാം കൂട്ടുനിൽക്കുകയാണ്.

മി. സ്ലീക്കർ: അത്തരത്തിലുള്ള ആരോപണങ്ങൾ ചെയറിനെതിരെ ഉന്നയിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. അങ്ങയെപ്പോലെ സീനിയറായ ഒരു ജനപ്രതിനിധി ഇത്തരത്തിൽ immature ആയി സംസാരിക്കരുത്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അങ്ങ് എന്നെ maturity പഠിപ്പിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല.

മി. സ്ലീക്കർ: അങ്ങ് ഈ രീതിയിൽ സംസാരിക്കാൻ പാടില്ല. ... (ബഹളം).... താങ്കൾ ഉത്തരവാദിത്വമുള്ള ഒരു പ്രതിപക്ഷനേതാവാണ്. അത് മറന്നുപോകരുത്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: അത് എന്നെ ഓർമ്മിപ്പിക്കേണ്ട.(ബഹളം)....

മി. സ്ലീക്കർ: ആരോപണം ഉന്നയിക്കപ്പോൾ ഉത്തരവാദിത്വത്തോടെ ഉന്നയിക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കണം.(ബഹളം).... യെസ്.... പ്ലീസ്... പ്ലീസ്...

ദയവായി അംഗങ്ങൾ സീറ്റിലിരിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കണം.(ബഹളം).... അങ്ങ് സംസാരിക്കണം.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഒരു മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലെ അവിശ്വാസ പ്രമേയ ചർച്ചയുടെ...

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, (മൈക്ക് ഓഫ്)....

മി. സ്പീക്കർ: അവിടെ ഇരിക്കണം. അദ്ദേഹം പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കട്ടെ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ വളരെ കൃത്യതയോടുകൂടിയാണ് സംസാരിച്ചത്. എന്നെ തുടർച്ചയായി സംസാരിക്കാൻ അനുവദിക്കാതിരിക്കുകയും 12 മിനിറ്റായപ്പോൾ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കാൻ പറയുകയുമാണുണ്ടായത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ എനിക്കുള്ള പ്രതിഷേധം ഞാൻ സ്പീക്കറോട് പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചെയറിനോട് പ്രതിഷേധം പ്രകടിപ്പിക്കാൻ പാടില്ലേ; പഴയ പ്രീസിഡന്റ്സോക്കെ പരിശോധിച്ചാൽ ഇക്കാര്യം മനസ്സിലാകും.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ

നേതാവ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ മാനസിക വികാരം പ്രകടിപ്പിച്ചതൊക്കെ

മനസ്സിലാക്കാം. പക്ഷെ സഭയിലെ സംഭവവികാസങ്ങൾക്ക് ചെയർ

കൂട്ടുനിൽക്കുകയാണെന്ന പദം പ്രയോഗിച്ചത് ശരിയായില്ല.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, എനിക്ക് ഇത് നിയന്ത്രിക്കാൻ

പറ്റുന്നില്ലെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയർ പറഞ്ഞത്. വാക്കുട്ട്

പ്രസംഗത്തിനിടെ തുടരെത്തുടരെ പ്രസംഗം തടസ്സപ്പെടുത്തിയതിന്

സ്പീക്കറോട് പരാതി പറഞ്ഞപ്പോൾ എനിക്ക് അംഗങ്ങളെ നിയന്ത്രിക്കാൻ

പറ്റുന്നില്ലെന്നാണ് അദ്ദേഹം മറുപടി നൽകിയത്. എന്നാൽ അതേസമയം

എന്നോട് പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കാൻ പറയുകയും ചെയ്തു. ഇത് എല്ലാവരും

കാണുന്നുണ്ട്. അങ്ങ് എന്താണ് ചെയ്തതെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി

എന്താണ് പറഞ്ഞതെന്നും ഈ വിഷയം വന്നപ്പോൾ ഇവർ

ബഹളമുണ്ടാക്കിയത് എന്താണെന്നും ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞതെന്താണെന്നും

രാജ്യത്തെ എല്ലാവരും കാണുന്നുണ്ട്. ഇത് കേരളത്തിലെ സ്ത്രീകളോടുള്ള

അധികേഷപമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അതിന് കൂട്ടനിൽക്കുകയാണ്.

(ബഹളം)

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല സീറ്റിലിരിക്കണം.. അദ്ദേഹം പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കട്ടെ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഒരു സി.പി.ഐ.(എം.)

കൗൺസിലർക്കാണ് ഇത്തരത്തിലൊരു അനുഭവമുണ്ടായത്. നിങ്ങൾക്കാർക്കും നാളെയിത് സംഭവിക്കാതിരിക്കട്ടെയെന്ന് ഞാൻ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. ഈ സംഭവത്തിൽ ഉത്തരവാദികളായ പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നിർദ്ദേശം നൽകണം. സ്ത്രീകളെ സംരക്ഷിക്കുമെന്ന അങ്ങയുടെ വാക്കിന് വിലയുണ്ടെങ്കിൽ ഈ കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ പ്രതികളെയും അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതോടൊപ്പം ഇതിന് കൂട്ടുനിന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നിയമനടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യണം. അങ്ങയെപ്പോലെ ഒരാൾ ഇത് ചെയ്താൽ കേരളത്തിൽ ഇനിയൊരു സ്ഥലത്തും ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കപ്പെടില്ല. അങ്ങ് പ്രതികളെ സംരക്ഷിക്കാൻ കൂട്ടുനിൽക്കുകയും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക്

സംരക്ഷണം കൊടുക്കുകയുമാണെങ്കിൽ കേരളത്തിൽ ഇതുപോലുള്ള അനേകം സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കപ്പെടും. അങ്ങ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കസേരയിലാണ് ഇരിക്കുന്നതെന്ന കാര്യം മറക്കരുതെന്ന് വിനയപൂർവ്വം ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. സർക്കാരിന്റെ നിഷേധാത്മകമായ നടപടിയിൽ ശക്തമായി പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കുട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷനേതാവ്

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, ചർച്ചയുടെ ഒരു ഘട്ടത്തിൽ ഞാൻ

പറഞ്ഞിട്ട് അവർ കേൾക്കേണ്ടയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ ചോദിച്ചു. ആ സ്ഥിതിയുണ്ടാകുന്നത് മോശമാണ്. ഞാൻ പറഞ്ഞിട്ട് കേൾക്കേണ്ടയെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞത് തന്നെയാണ്, അത് ശരിയല്ല. സഭയിൽ കാര്യങ്ങൾ പറയാൻ അവസരമുണ്ടാകണം. ഞാൻ പറഞ്ഞിട്ട് അവർ കേൾക്കുന്നില്ലെന്ന് പറഞ്ഞാൽ സഭയല്ലേ എന്നുപറയുന്നത് ശരിയല്ല. ഒരു പാർട്ടിയുടെ ആളായി ജയിച്ചുവന്നാൽ പിന്നെ മാറുന്നത് ശരിയാണോയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. ഇത്

ഞങ്ങൾക്ക് മാത്രമുള്ള ഉപദേശമായി തോന്നിയില്ല. അത് ഞങ്ങൾക്ക് ബാധകമല്ല, നിങ്ങൾക്കുള്ള ഉപദേശമാണെന്നുകൂടി പറഞ്ഞാൽ പൂർത്തിയാകും. കാരണം ഇവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് നമുക്ക് അറിയാമല്ലോ. പക്ഷേ അതിന് നിയമത്തിൽ വകുപ്പുണ്ട്. കൗൺസിലർ സ്ഥാനം കളയാമല്ലോ, ബാക്കി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാമല്ലോ. ചുമന്നുകൊണ്ടുപോകാനുള്ള വകുപ്പ് നിയമത്തിലില്ല. ഇവിടെ പട്ടാപ്പകൽ ചുമന്നുകൊണ്ടുപോയി. അതുകൊണ്ടല്ല, വളരെ ക്രൂരമായ രീതിയിലാണ് അത് ചെയ്തത്. കാൽ കുടുങ്ങി നിലവിളിച്ചിട്ടും ഒന്നും ചെയ്തില്ല. കാൽ വേണമെങ്കിൽ വെട്ടിയെടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞുയെന്നാണ് റിപ്പോർട്ട്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളാണ് ടി വിഷയത്തെ വളരെ മോശമായ അവസ്ഥയിലേക്കെത്തിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് ടി വിഷയത്തിൽ criminal activity-യിൽ കേസെടുക്കാതിരിക്കുമ്പോൾ ഇതുവളരെ പക്ഷപാതപരമായ നിലപാടാണെന്നുള്ള നിലയിലാണ് പ്രതിപക്ഷം ടി വിഷയം കൊണ്ടുവന്നത്. അതിന് നിയമപരമായ പരിരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ട ഒരു ഗവൺമെന്റ് മറുപടി പറയേണ്ടത് ഇങ്ങനെയല്ല. ഈ സമീപനത്തിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി).

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, കേരളം മുഴുവനും ശ്രദ്ധിക്കപ്പെട്ട വിഷയമായ ഒരു സ്ത്രീയുടെ നേരെയുള്ള ആക്രമണത്തിൽ യഥാർഥ പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടില്ലെന്നുള്ളത് എല്ലാവരും നിരീക്ഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥമായ ഗവൺമെന്റ് ഒന്നും ചെയ്യാതിരിക്കുന്നതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി).

(സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയ അംഗങ്ങൾ അൽപ്പസമയത്തിനുശേഷം സഭയിൽ തിരികെ പ്രവേശിച്ചു.)